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Выборка 2019г.: 

1291 учащихся  

9-х классов 

из 29 ОУ района.

В 2019 г.                            

не приняли участие 

школы: 354, 372, 

508, 524, 525, 537, 

Морская школа.

https://docs.google.com/forms/d/1M9VymGUgdMQsK8VXmVNaVm_KhQyI_VJxjhk3cR-CTDk/viewform?edit_requested=true


Цель применения 

технологии профессионального самоопределения

ИНФОРМАЦИ
Я

конкретный выбор по окончании основного 
уровня образования

образовательные результаты, обеспечивающие 
самостоятельную деятельность по 
профессиональному самоопределению



Эффекты технологии сопровождения 

профессионального самоопределения

ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

повышение 
осознанности 
конкретного выбора

повышение 
мотивации 
к освоению 
общеобразовательной 
программы

ДЛЯ ПЕДАГОГОВ

смена установки 
при работе с 
обучающимися
(от убеждения 
к сопровождению)

профессиональное 
развитие

В рамках 
национальных 

проекта «Учитель 
будущего» внедрение 

практик построения 
индивидуальных 
образовательных 

маршрутов учащихся 
в деятельности ОУ



25%

44%

31%

2019  1. Выбрали ли Вы учебное заведение для 
продолжения образования?

да

выбрал, но еще колеблюсь

нет



55%
30%

15%

2018 2. Какой образовательный маршрут  выбрали для 
дальнейшего образования?

школа -ВУЗ

школа-колледж-ВУЗ

колледж-работа

2019г. 2. Какой образовательный маршрут Вы выбрали для получения 

профессии?

Школа –вуз  - 637  (48,5%) – значительно ниже, чем в предыдущие годы!

Школа-колледж-вуз  - 427

Колледж – место работы – 225



Опрос УЧЕНИКОВ 10 классов ОУ Московского района в 2019году («Профнавигатор» ООО НЕТРИКА) 

Да

Есть мечта

Нет

Свой вариант

Профессия определена

Направление деятельности 
выбрано, специальность -
НЕТ
Выбираю направление, 
справлюсь САМ

Выбираю направление, 
нужна ПОМОЩЬ

Пора заняться этим 
вопросом

это просто набор 
предметов, которые 
надо выбрать

Профиль обучения 
связан с моей будущей 
профессией

Что-то говорилось об 
этом, но для чего -
непонятно

ДЛЯ ЧЕГО В ШКОЛАХ ПРЕДЛАГАЮТ ВЫБРАТЬ "ПРОФИЛЬ ОБУЧЕНИЯ"? 

КАКОЕ УТВЕРЖДЕНИЕ ДЛЯ ВАС ВЕРНО?

ВЫ УЖЕ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ СО СВОЕЙ БУДУЩЕЙ
ПРОФЕССИЕЙ? 



Результаты опроса педагогов ОУ Московского района по проекту «Профнавигатор» ООО НЕТРИКА

Да, в моей программе это обозначено отдельным разделом 

Да, в часы профориентации

Да, на классном часе

Да, при рассмотрении каждой темы

Иное

ОБСУЖДАЕТЕ ЛИ ВЫ С ОБУЧАЮЩИМИСЯ НА ЗАНЯТИЯХ

ВОПРОСЫ О ВЫБОРЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО НАПРАВЛЕНИЯ?

Экскурсии на 
предприятие

Классные часы 

Информация на 
уроках

Специальные часы  
по теме

Свой вариант

КАК В ВАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОХОДЯТ ЗАНЯТИЯ ПО ВЫБОРУ
ПРОФЕССИИ?

Да

Нет, на это нет 
времени

ИЗУЧАЕТЕ ЛИ ВЫ СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ НА РЫНКЕ ТРУДА?



67%

33%

2018 5. Какое образование Вы хотели бы получить в 
старших классах?  

профильное

универсальное

2019г.:

Профильное - 76% 

Универсальное, без профиля – 24% 



ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ -6                           АГРОТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ -15 
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ – 143                                             НИКАКОЙ – 14
ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ -24                                              НЕТ ТАКИХ ПРОФИЛЕЙ -2
ПТУ И ДР.(«АВТОМЕХАНИК, ЭТО ГДЕ?») - 8

физико-
математический

36%

социально-
экономический

21%

естественно-научный 
(химбио)

13%

гуманитарный
12%

оборонно-спортивный
5%

индустриально-
технологический

4%

художественно-
эстетический

9%

2018 7.По какому из профильных направлений  Вы предполагаете продолжать обучение 
после окончания 9 класса (в школе, в колледже и др)?

физико-математический

социально-экономический

естественно-научный (химбио)

гуманитарный

оборонно-спортивный

индустриально-технологический

художественно-эстетический



2019 г. 7. По какому из профильных направлений Вы 

предполагаете продолжать образование после окончания 9 

класса в школе (выборка Школа – вуз  = 637):

Гуманитарный - 107 + филологический -34

Естественно-научный -73 +химико-биологический–8 

+агротехнологический-6

Информационно-технологический 33 + индустриально-

технологический - 6 

Оборонно-спортивный – 24

Социально-экономический – 153

Физико-математический – 185

Художественно-эстетический - 12



ОБЖ-2,   ПРАВО-1, ЭКОНОМИКА -4, ТЕХНОЛОГИЯ -10, ФИЗКУЛЬТУРА -12, НЕМЕЦКИЙ -16, КИТАЙСКИЙ-
6, ИНФОРМАТИКА -12, ИСКУССТВО-10, ИСТОРИЯ -8. ГЕОГРАФИЯ -14

английский
7%

обществознание
18%

математика
47%

физика
4%

химия
7%

биология
3%

русский
14%

2018. 6.Какие школьные предметы Вы хотели бы изучать более 
углубленно?

английский

обществознание

математика

физика

химия

биология

русский



Фактор, влияющий на выбор Выборка Школа-вуз 

= 637

Выборка Школа-колледж-

вуз                   = 427

Выборка колледж- работа 

= 225

Возможности карьерного роста 10 16

Возможность стать специалистом высокого 

класса

5 6

Востребованность на рынке труда 4 6

Интерес к профессии 512 470

Мнение родителей 68 90

Способности к данной профессии 36 4

Уровень заработной платы 2 8

Условия труда 0 0

2019. 9. Как Вы считаете, что 
необходимо учитывать при 
выборе профессии?



7%

51%

42%

2019   3. Как Вы думаете, совпадает Ваше мнение c мнением 
родителей?

Не совпадает Полностью совпадает Трудно сказать (не знаю)



Инновационный продукт 2012г., финалист регионального 
конкурса инновационных продуктов





http://imc-mosk.ru/levoe-menyu/napravlenie-deyatelnosti/innovaczionnoe/oer-
imcz/setevoe-vzaimodejstvie-v-profilnom-obuchenii/



Показатель Выборка Школа-

вуз = 637

Выборка Школа-

колледж-вуз                   

= 427

Выборка колледж-

работа = 225

ДА 272 280

НЕТ 367 370

2019. 10. Считаете ли Вы 
необходимой помощь 
психологов-
профориентаторов и 
тьюторов в выборе 
профиля обучения?

632; 61%

411; 39%

2018.   10. Считаете ли Вы необходимой 
помощь психологов -профориентаторов и 

тьюторов в выборе дальнейшего  
маршрута обучения?

да

нет



Повышение квалификации педагогов по направлению профориентация и организация 
профильного образования и педагогического сопровождения проектной деятельности. 
Проведение КПК по темам:
«Профориентационное сопровождение  индивидуального образовательного проекта  
старшеклассника»  
«Тьютор как педагог, сопровождающий программы индивидуализации образования»


